2023年1月10日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波



多彩生活伴我成长

海曙区集士港镇中心小学504班 刘晓彤(证号2301994) 指导老师 吴玲玲

生活,是如此多彩。

真诚的友情是欢乐的源头。体育课时,同学们三五成群抱作一团,偶尔不小心别到脚,跟大地来个亲密接触。"哈哈……"听,同学们那混在一起的笑声,如一个个悦耳的小音符。体育课结束,大家恋恋不舍,总感觉那时间如野马驮着快乐,奔向远方。

一声声问候是幸福的开始。每每听到"早上好!您怎么样",就情不自禁地问好;每每听到"对不起,您没事吧",总会礼貌地回答"没事";每每听到"打扰了,请问……",总会很爽气地告诉他。也许,这便是问候的可贵之处吧。

夏日炎炎,我骑着自行车,心中大喊:"我成功啦!"结果乐极生悲,我像醉酒的汉子般"卧"在了草丛中。父母赶紧跑来,"彤彤,你没事吧?受伤了没?""不错,进步很大了!"……父母边检查伤口,边安慰着我。哽咽仿佛被抹去,父母之爱,更多藏于安慰之中。

天再蓝,也比不上友情的点缀;花再艳,也比不上问候的珍贵; 光再亮,也比不上父母的安慰。生活,就是由这些点点滴滴装饰而成,伴我成长。

找个冉害怕拔分

北仑区岷山学校511班 赵子墨(证号2310402)

我的乳牙已经到了退休的年纪,却依旧一动不动地坚守着阵地。新兵恒牙迫不及待地挤在了老将军前面,要将倔强的老兵拖出阵地

我战战栗栗地走进牙科门诊室,心里像十五个吊桶打水——七上八下。"加油,加油,不要害怕!你一定可以的……"我给自己打着气。不知不觉,我已被母亲大人的"九阴白骨爪"牢牢地按住。"行刑者"拿出了一把专用钳子,看起来跟家里的老虎钳没什么两样,还闪烁着凄冷的光。我吓得心脏都快跳了出来,双手紧紧抓着衣角,额头上渗出细小的汗珠,仿佛下一秒就是世界末日。

我紧闭双眼,张大嘴巴,犹如待宰的羔羊。只听"咔,咔嚓,咔……"我还没来得及尖叫,就传来一个低沉的声音:"拔好了,这是牙,回去可以奖励孩子一个冰淇淋,这么勇敢的孩子我还是第一次见。"说完,"行刑者"把一个棉球塞到"老将军"的位置,并温柔地摸了摸我的实"咬紧哦,差不多五分钟后拿下来。"我咬紧棉花,"嗯"了一声。爸妈谢过医生后,就带我去买了一个冰淇淋。冰淇淋真是冰甜可口!

哈哈,我一直以为拔牙很疼,原来一点儿也不痛哇!我再也不怕 拔牙了!



陆姿亦(证号 2318402) 指导老师 施群慈溪实验中学709班

蒲八英之旅

海曙区信谊小学601班李梓菲(证号2302639)指导老师杨静红

我变成了一棵蒲公英,在微风中摇曳。突然刮来一阵大风,我飘了起来,越飞越高,越飞越远。

我来到了一个小公园,慢慢 地落在了泥土上。没过一会儿,一 位细心的小男孩发现了我,他把 我捧在手上轻轻吹了一口气,我 又开始了我的旅行,随着风,掉进 了一个放在窗台的小花盆里。

过了两天,一个小女孩看见了我,她连忙告诉妈妈这个好消息。妈妈摸了摸女孩的头,说:"我们把它种起来,等它长大了,就能变出好多蒲公英了。"小女孩儿飞快地拿来水壶,给我浇上了水,盼望我快点长大。

这天,小女孩突然生病了。 妈妈特别担心,又是煮粥又是泡 药的,忙个不停。这时,小女孩儿 想起了我,她指了指花盆,示意 妈妈把它拿过来。妈妈小心翼翼 地把花盆放在她面前。女孩儿努 力向我这边看,一下子笑了。没 错,我发芽了!我也看见了女孩 的笑,那是我见过最甜美的笑 了。过了几天,女孩的病就好了。

我很高兴,不是因为我变形 后多招人喜欢,而是因为我变形 后给人带来了快乐和温暖。

日出即景

海曙区集士港镇广德湖小学503班蔡志豪(证号2302763) 指导老师 杨科燕

凌晨四点左右,我起来看日出。此时的天还是灰蒙蒙的,笼罩着带有些许凉意的群山,微风徐徐,云雾缭绕,眼前的景物看起来神秘而又空灵。

过了一段时间,暗淡无色的 天空开始泛起了鱼肚白,霞光乍 现,给白云镀上了一层金边。等了 许久,太阳就像一位害羞的少女, 露出了一点点头,此时周围的云 朵已全然变成了金黄色。一抬头, 半个红彤彤的太阳就出来了,万 丈金光穿透云层射向四面八方, 将大地都映得金光闪闪,连露珠 都在翠绿的青叶上闪闪发光,让 人睁不开眼睛。被染红的半边天, 雄壮中透着淡雅,别有韵味。

终于,太阳好似等不及了, 纵身一跃,如一团火球喷薄而 出,终于从地平线蹿上了天空, 展现出自己的雄浑与大气。万缕 光芒交错在一起,使原本微冷的 山顶变得暖洋洋的。夜晚转为白 日,寒冷变为温暖,日出带我们 迎来了崭新的一天。

"日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。"我爱这生机勃勃的日出,爱这美不胜收的日出即景。

组稿老师 陈健儿

观日洛小记

海曙区集士港镇广德湖小学503班 齐梦源(证号2302771) 指导老师 杨科燕

都说"最美不过夕阳红",这 "夕阳红"究竟是怎样一幅场景呢? 怀着这样的好奇,我趁着一个周 末,观了一次日落。

据天气预报,当天日落时间为下午5点17分,我四点半就爬到了楼顶,找了一个合适的观察点。

这个时候,西边的天空已经完全被染红,红得亮眼,红得艳丽,还红出了层次。最靠近太阳那边的云是鲜亮的火红色,远一点儿就没那么红了,橙中略带一点红,再远一点就成粉白粉白的了。还有些云被染成了淡雅的紫色。整个天空就像个各种颜料混在一起的调色板,五颜六色,漂亮极了。

太阳不知不觉落山了。当我回过神来时,太阳已没了一小半儿踪影,在山的映衬下,显得格外红。太阳缓缓地向下挪动着,几分钟后,就只剩个边儿了,像一弯娥眉月。终于,太阳没了踪影儿,天空也一下子暗了下来,只有远处的天空还有几丝红云。没一会儿,那红云也没了,月亮的影子已依稀可辨。

见"大戏"已落幕,我一边拍拍 身上的灰,一边在心中感慨着,下 楼了。

塔石的秘密

宁波市实验学校501班 吴自芳(证号2302293) 指导老师 郑晓燕

"爸爸,搭石是什么样的呀?" 学完了《搭石》一课,我好奇地问爸 爸。"你自己去看一看不就知道啦? 走,我带你去。"爸爸倒是爽快,说 着就带我出门了。

这惊喜来得太快,我欢呼雀跃 地跟着爸爸来到了一个公园里。一 棵棵葱郁的树木映入眼帘。"搭石 在哪儿呀?"我急切地问爸爸。"瞧, 就在那条小河上。"爸爸用手指着 不远处的小河说。

我跑到小河旁,果真看到了一排排搭石。十几块黑色的石头,有序地排成一排。我把双手向身体两侧伸开,小心翼翼地走上搭石,一步一步地向前走去。突然,脚下一晃,"哎呀,这块搭石不平,还摇摇晃晃的。"我一边叫着,一边将腿迈向下一块搭石。原来课文中写的"紧走搭石慢过桥",还真有道理。在不够平稳的搭石上走路,真要走得快才能保持平衡。

走到河对岸,我激动地跑向爸爸说:"爸爸,我可算是明白了,搭石在没桥的地方,作用相当于桥啊,而且走搭石确实需要一定技巧,跟走平路是不一样的。"

陆游曾说:"纸上得来终觉浅, 绝知此事要躬行。"这样的亲身实 践不是比在课堂上理解更深入人 心吗?

我给妈妈煎指田

海曙区石碶街道宸卿小学402班 包顼瑜(证号2302556) 指导老师 钟雅珍

晚饭后,我和妈妈惬意地坐在沙发上谈天说地。聊着聊着,我兴致勃勃地提议:"妈妈,我给您剪指甲吧!""好呀。"妈妈爽快地答应。

我用我的左手托起妈妈的右手,学着妈妈给我剪指甲的样子,像模像样地操练起来。我右手的大拇指和食指紧紧地捏着指甲钳,慢慢地靠近妈妈的大拇指。冰凉的指甲钳才碰到妈妈的手指,她迅速将手掌往后一缩,特别紧张的样子。"放轻松,别害怕。"我学着妈妈的口吻,安抚她。

我刚把指甲钳的刀刃插进妈妈的指甲缝中,妈妈又叫唤起来:"剪一点点就行,一点点就可以了。""放心啦,我不会乱剪的。"我再次安抚妈妈。

我拿着指甲钳,用力一夹,指甲居然纹丝不动。我又咬着牙,两指猛力一摁,"叮"的一声,一片月牙儿状的指甲弹了出去,又掉在了地上。

就这样,我一个一个,耐心地

"呀,这里还没剪好,凹凸不平的。"我摸了摸剪完的指甲,觉得还有点儿粗糙,又拿起指甲钳,将没剪平的地方修了修。"你剪得很好呀!"妈妈举着手掌,对着灯光端详起来。

听着妈妈的夸赞,我羞涩地笑了,心里甜滋滋的。

斧斧的菜地

宁波市实验学校502班 吴浚晖(证号2302298) 指导老师 王晓明

我的爷爷退休了,他在家附近的姚江边开垦了好大一块菜地,种 上各种各样的蔬菜瓜果。

这块菜地四四方方的。西面的青菜,在温暖的春风的吹拂下茁壮成长,郁郁葱葱。南面的小玉米苗伸展着青绿色的嫩叶子,随风飘动,好像在欢快地跳舞,告诉人们"我要快块长大"。菜地北面种了一片萝卜,雪白的萝卜还埋藏在地下。它们的叶子把整片萝卜地都盖住了,好像铺上了厚厚的绿地毯。东面种了一片豌豆,只要抓牢架子上的任何一根杆子,它们就不怕被风吹得东倒西歪了。

菜地的四个角都种上了南瓜苗,它们的茎环绕了整个菜地。过了几天,南瓜茎上开出了嫩黄色的花,紧接着,就会长出小南瓜。这是我最爱吃的了!

到了四月,金灿灿的油菜花一 开,更显得爷爷的菜地生机勃勃。 爷爷的菜地是我最喜欢的地方!



荷塘日名

海曙区古林镇布政小学302班 吕馨雨(证号2302119) 指导老师 聂瑶